



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

微声音
WEI SHENG YIN

哪里是反腐主战场？

反腐专家说，央企不应成反腐主战场，否则既会减弱对党政机关重点的关注，又会直接影响经济发展。哪里是腐败高发区，哪里就应是反腐主战场，何必事先划分主、次战场。如果有人把把党政机关当反腐主战场，会影响决策。那么，反腐难道要打游击战？@新京报评论

防御两类堕落

总括起来，约有两大类：第一是容易抛弃学生时代求知欲望；第二是容易抛弃学生时代的理想追求。要防御这两方面的堕落，有三种防身的药方值得一试：“总得时时寻一两个值得研究的问题！”“总得多发展一点非职业的兴趣。”“你总得有一点信心。”@人民日报

官民赌博惩罚 岂能“内外”有别

江西南城县8名政府官员午饭后赌博，参与赌博的3名“社会人员”移交公安部门处理，而领导干部只是免除职务。常言道，王子犯法与庶民同罪，官民有别的处理方式来自哪里？政府官员属于“特殊公民”？违法不受法律处罚？需要给公众一个说法，否则损害法制的尊严。@广州日报

消除数字谐音崇拜 回归社会理性

□辛木

5月20日因谐音“我爱你”被网友誉为“表白日”。20日，重庆全市各结婚登记中心迎来登记高潮，截至下午6时，万余对新人登记结婚。其中，也不乏盲从者。永川区婚姻登记处有一对新人，上午刚扯证，下午就闹矛盾要来离婚。(5月21日《重庆晚报》)

究竟是谁最先通过谐音把5月20日和“我爱你”联系在一起并附会成“表白日”的，现在已经无从查考了。据说，5月20日是网络世界里的第一个固定节日，也有把5月21日当成表白日的，因为这两天的谐音差不多。不过，“表白日”火热并转化为“恋爱日”，并迅速掀起了结婚登记高潮，今年似乎是头一回。相似的一幕在去年1月4日(谐音“爱你一生一世”)也曾出现过，当时，各地婚姻登记处也都人满为患。

数字谐音崇拜是个别网友不靠谱的一种“发明”，它只与网络娱乐有关，与众多网友的推波助澜有关，与不成熟的心理暗示有关，唯独与成熟的爱情无关，更与现实中理应充满着责任和包容的婚姻生活无关。

数字谐音崇拜由来已久，譬如前些年，对于“8”这个数字，国民一直颇为垂青，从车牌号到电话号码，从衣食住行到开业开会，只要和数字相联系，必定要以“8”作为首选。最近几年，对“8”的谐音崇拜心理虽然略有所减轻，但对一些日期的谐音崇拜却有愈演愈烈的趋势，而且有很多先是在网络上炒热了，继而网友们付诸于现实中。

社会生活与数字须臾难离，数字谐音倘若作为网络娱乐的一种藉口和由头倒也罢了，但若成为大众心理甚至主流社会观念的重要组成部分，会直接衍生到社会生活的各个方面，在某种程度上会恶化社会生态环境，异化公共心理，其负面影响实在不可小觑。须知，一个被数字迷信和数字崇拜引导的社会是非常态非理性的社会，是浮躁和不成熟的社会。该到了消除数字谐音崇拜，回归社会理性的时候了。

时事乱炖

SHI SHI LUAN DUN

“抱女同学”就能容忍？

□卞广春

5月20日，江苏盐城建湖县一网友发帖称，该县住建局一名干部在歌厅搂抱小姐。帖子附有几张两人搂抱在一起的照片。据了解，照片中搂抱女子的是建湖县住建局建设工程质量检测中心负责人焦某。焦某说：“我抱的是我女同学，不是什么小姐。”目前，建湖县纪委已责令焦某停职，接受调查。(5月21日《现代快报》)

作为一名有身份的干部，焦某不会不清楚“搂抱”这一肢体动作所表达的意思和所产生的后果。特别是在歌厅这样一个光线暗淡、光怪陆离、令人心乱情迷的背景下，对异性的“搂抱”，恐怕无法证明自己心里想的啥。焦某无论搂抱的是“小姐”还是“女同学”，也不论对方是不是心甘情愿、是不是投怀送抱，只要被他搂抱的不是自己的妻子，就无法避免自己有生活腐化乃至道德败坏的嫌疑。

换一个角度看，焦某抱的是女同学，也不是比抱小姐更光明正大。事实上，抱小姐有损自己的干部形象，抱女同学有过之而无不及。作为一种职业，因为生活所迫，歌厅里的小姐逢场作戏，对客人的非理要求难以拒绝，男女双方若有不正当的肢体接触，则是一种建立在金钱基础上的交易；而焦某搂抱女同学，女同学必然知道焦某的干部身份，男女之间形成的这种不正当关系，很可能会演变成权钱交易、以权谋色之果。这要比与小姐之间的钱色交易更复杂、更可怕、更不能容忍。

为什么不可搂抱？



猪八戒逻辑 王恒/漫画

热点冷评

RE DIAN LENG PING

“偶尔”和“高仿” 关不上副市长的“举报门”

□苑广阔

日前，有网友发帖举报湖南县级市耒阳副市长张东辉“违反中央八项规定”，并发布多张跟踪偷拍照片佐证，其有公车私用、妻子用名牌包等问题。对此，代管耒阳的衡阳市有关部门针对网帖举报内容表示，司机用公车接送孩子上学只是偶尔顺路，已交给有关部门查实处理。张东辉妻子被拍照片中用的LV、迪奥提包是高仿超A货。(5月21日《南方都市报》)

虽然说“有图未必有真相”，但是面对举报者给出的这些“图”，被举报者和其上级主管部门，显然也应该给出一个说法与解释。目前作为被举报者的耒阳市副市长还没有出面回应，但是作为上级的衡阳市有关部门已经对举报做出了回应。从表面上看，这个回应也显得滴水不漏，比如公车私用成了“个别时候顺路用公车接送孩子”；公车接送社会女郎成了“偶然机会女同事坐顺路车”；副市长夫人的LV、迪奥等名牌包包成了“高仿超A货”。

我们不妨暂时放下官方的回应真伪，仅仅通过常识来看待这位副市长遭遇的“举报门”，这样也许更有利于抵达真相。对于公车私用，官方回应是“个别时候顺路用公车接送孩子”，一方面，对于“公车”来说，“私用”了就是违规了，和次数没有关系；另一方面，“个别时候”，是个什么概念？每月一次算是“个别时候”，每天一次也算是“个别时候”，那么这位副市长的公车到底是每天都去接送孩子，还是每月一次、每年一次？官方的回应，显然不能这么语焉不详、模糊不清。

再说副市长夫人的奢侈品牌包包，官方表示都是高仿超A货。如果这几款高仿名牌包挎在一些爱慕虚荣，但又实力不济的年轻人身上，似乎还比较可信，但是挎在堂堂副市长夫人的手臂上，其真实性无疑就要被打上一个大大的问号。以前也有官员因为戴名表、穿名牌皮鞋、抽高价烟而被曝光遭查处的，似乎还没有传出“假货”的说法，这位副市长夫人难道是个例外？

说到底，“偶尔”和“高仿”关不上副市长的“举报门”。要想取信于民，副市长本人和上级部门就应该以更客观的态度，拿出更令人信服的证据才行，而不仅仅是语焉不详、陈述模糊的自说自话。

9天9夜 抢美的

今夏买空调绝佳时机

就在本周末!

5月23日-25日

极限折扣
6.9折起

买1台送1台

惊爆价
1799起

美的 Midea

MIDEA.COM | 4008899315